



UNIUNEA EUROPEANĂ



Instrumente Structurale
2014-2020

HEPATITA CRONICĂ VIRALĂ D - istorie naturală -

Hepatita cronică D este cea mai severă și rapid evolutivă dintre toate hepatitele cronice, conducând la ciroză în 70% din cazuri în 5-10 ani, de obicei la oameni tineri. Infecția VHD poate fi dobândită în următoarele două scenarii: *co-infecția* (transmisia simultană a infecției VHB și VHD) și *superinfecția* (achiziția VHD de către un pacient antigen HBs pozitiv).

Evoluția clinică a infecției VHB-VHD este similară cu a infecției acute VHB. Totuși, coinfecția produce o boală hepatică mult mai severă, cu risc crescut de insuficiență hepatică acută. În plus, coinfecția acută determină un curs bifazic al nivelului de transaminaze - cu două vârfuri, la interval de câteva săptămâni. Superinfecția VHB-VHD se asociază cu o evoluție clinică mult mai severă comparativ cu coinfecția acută, cu creșterea riscului de insuficiență hepatică acută. Spre deosebire de coinfecția VHB-VHD, care devine cronică la <5% din pacienții co infectați la vârsta adultă, peste 90% din cazurile de superinfecție sau coinfecție realizată în perioada neonatală progresează către infecție cronică; în celelalte 10% din cazuri, infecția VHD este eradicată, cu persistența infecției VHB inițiale sau eradicarea simultană a acestora.

Acest material a fost realizat în cadrul proiectului "Program regional de prevenire, depistare precoce (*screening*), diagnostic și direcționare către tratament al pacienților cu boli hepatice cronice secundare infecțiilor virale cu virusuri hepatice B/D și C din regiunile Nord-est și Sud-est - LIVE(RO)2 - EST" POCU/755/4/9/136209, Cod SMIS: 136209 implementat de Universitatea de Medicină și Farmacie "Grigore T. Popa" din Iași în calitate de beneficiar, proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capital Uman 2014-2020.

Communication Specialist - Prof. univ. dr. Carol Stanciu

Expert monitorizare acțiuni informare/educare regiunea SE - Asist. univ. dr. Laura Huiban

Manager proiect, Prof. Dr. Anca Victorița TRIFAN

